

首届“灯塔”国际公益影像节在京举办 用艺术温暖困境儿童

新华社北京4月1日电 由中央美术学院、中国少年儿童文化艺术基金会联合主办的首届“灯塔”国际公益影像节日前在京开幕,旨在通过一系列公益活动为困境儿童献出温暖。

据介绍,该活动由中国少年儿童文化艺术基金会“一点爱”专项基金与中央美术学院共同发起,分为国际影展、学术论坛、公益画展三个板块,搭建影像创作的国际学术交流平台,用公益影像节的方式,唤起社会各界对特殊群体的关注关爱。

中国少年儿童文化艺术基金会会长阙丽君表示,公益影像节希望“聚星星之火,点灯塔之光”,照亮困境儿童特别是孤独症儿童前行的道路,通过汇聚起全社会的力量,温暖他们的心灵。

据悉,活动将持续至4月5日,期间将举办孤独症儿童画展和相关主题影展。

康乾盛世文物对公众开放 沈阳故宫展出百件“国宝”

据新华社沈阳4月1日电 深藏于沈阳故宫的皇太极御用鹿角椅、乾隆年间红木琴棋书画文具盒、清郎世宁设色竹荫西岭图等100件珍贵文物于1日在沈阳故宫正式展出。

沈阳故宫从10万件馆藏文物中遴选出的这100件文物,包含历史文物、瓷器、珐琅、漆器、雕刻、书画、织绣、宫廷遗物等文物类别,既有清早期历史文化特征鲜明的清开国皇帝御用之物,也有清中晚期帝后服饰和宫廷艺术品,具有丰富的文化内涵和艺术价值。

展览中,清乾隆款掐丝珐琅宝相花大冰箱吸引了不少观众的目光。冰箱木胎,锡里,箱的六面(包括盖面)均为掐丝珐琅,露在表面的五面为蓝地缠枝宝相花纹,箱底部为浅蓝色满饰云朵纹,有一条黄色五爪蟠龙。

沈阳故宫博物馆馆长李声能说,这个冰箱不仅是精美壮观的陈设品,而且有很强大的实用价值,它可以防暑降温。盛夏时,将冰装入箱内,通过气孔散发冷气,借以降低室内温度。还可以在冰箱内放置食品。

沈阳故宫不仅是清入关前努尔哈赤、皇太极、顺治三位皇帝使用的宫殿,是清入关后康熙、乾隆、嘉庆和道光四位皇帝东巡祭祖驻蹕的行宫,更是珍藏皇家珍宝的重要场所。在清代,曾经有近20万件的清宫御用物品和内府秘籍,从北京移送这里贮藏,沈阳故宫是与北京宫苑和热河行宫齐名的清代皇家三大文物宝库之一。截至2016年9月底,沈阳故宫博物馆共在国家文物局登记平台上录入的文物数量为105085件。



雅娜·文德伦作品《与鲤鱼一起聆听》。



印度艺术家安尼施·卡普尔的镜面艺术作品《双眩》。



作品“合成音乐”,不同的时间点会有不同的声音从大喇叭中发出。

为展览主题或针对所在地的人文环境而创作。

“能把世界各国的艺术家会聚于此,并且能基于乌镇的文化环境进行再创作,这是非常了不起的事。”参展的青年艺术家邓玉峰说。

邓玉峰此次带来的作品《黑经》,就是根据乌镇北栅丝厂展馆进行再创作的艺术作品。其作品记录着世界各个城市角落散布的

小广告,像一面镜子,折射当下社会的正反两面。

主办方介绍,乌镇当代艺术邀请展自2016年发起,至今已举办至第二届,是乌镇打造文化小镇、艺术旅游目的地的重要一环。乌镇已经成功举办过五届世界互联网大会、六届乌镇戏剧节,吸引了越来越多文化背景各异国际友人前来。

“会聚全世界的思想到这里,传达给每一个访客,给乌镇的孩子以艺术熏陶。”本届展览主席陈向宏说,“我想这就是我们对艺术展,对乌镇和对未来的期待。”

『乌镇时间』开始了 在当代艺术的探索中

新华社杭州4月1日电 主题为“时间开始了”的2019乌镇当代艺术邀请展3月31日在浙江省桐乡市乌镇正式对公众开放,邀请了来自全球23个国家和地区的60位(组)艺术家出席,共计90件(组)作品参与展出。

“我们正在经历一个巨大变化的时代。”本届展览发起人之一、中国画家陈丹青说,各个国家都需要以一种新的眼光来重新定义各自社会、经济、文化所处的现状。

据悉,本次展览将展至6月30日,展出作品不仅涵盖装置、影像、行为、绘画等较常见的艺术类型,还包括声音、气味、灯光、交互(设计)、网络艺术等仍在探索中的艺术形式。

展览由主题展和青年单元两部分组成,其中主题展包括三个单元:“就在此时此地”“震荡的钟摆”“非常近、非常远”,而首次设立的青年单元则以“未来有多远”为主题。

主办方表示,青年单元把侧重点放在呈现中国年轻一代艺术家新鲜的创作点位上,通过展出前期遴选出的12位中国青年艺术家的作品来理解他们对当下和未来的态度以及他们在艺术语言上的活跃性。

在3月30日傍晚举行的开幕式上,由七位策展人、艺术家组成的国际评奖委员会还从青年单元的参展艺术家中评选出三个大奖,旨在扶持和鼓励中国青年艺术家,从中国当代社会的沃土中汲取养分。

据悉,在形态丰富的展出作品中,有35件作品为在全球范围内的首次展出,其中的30件作品更是

经典惠民演出让天津观众尽享视觉盛宴

20朵“梅花”同台飙戏,过瘾!

新华社天津4月1日电 3月31日晚,天津市青年京剧团创作排演的京剧《安国夫人》在中华剧院上演,拉开了天津市庆祝新中国成立70周年名家经典惠民演出季的序幕。历时3个月的演出季将推出150台、260场精彩演出,京剧、评剧、河北梆子、话剧、儿童剧、曲艺、歌舞、交响乐、杂技等将轮番上演。

据天津市文化和旅游局介绍,此次惠民演出季共汇集了20位“梅花奖”得主、50余位国家一级演员。演出剧目既有京剧《红鬃烈马》《秦香莲》、评剧《红高

梁》《包公三勘蝴蝶梦》、话剧《日出》《雷雨》、儿童剧《西游记之三打白骨精》、河北梆子《窦娥冤》等市属各院团脍炙人口的传统经典剧目,也有话剧《海河人家》、京剧《安国夫人》《玉簪缘》、歌剧《雷雨》、评剧《金娥》、杂技儿童剧《玩具王国》《生日奇妙夜》等一批创新作品。

据了解,天津市名家经典惠民演出季是天津市文化和旅游局2014年创办,由市文化和旅游局与北方演艺集团共同举办的惠民演出活动,旨在传承中华优秀传统文化,丰富市民精神文



《安国夫人》启幕天津经典演出季。

新华社发

化生活,搭建精品剧目展示平台。创办至今,演出季已奉献了648台、1395场精彩演出,惠及观众90万人次,并连续4年被列为天津市政府20项民心工程项目。